
108

ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 2

Διαχείριση	έργου

Καλώς	ήρθατε	σε	αυτόν	τον	οδηγό	για	τη	διαχείριση	έργου!
Ακολουθούν	ορισμένες	συμβουλές	για	να	υλοποιηθούν	ομαλά	τόσο	τα	δικά	σας	έργα	
όσο	και	των	νέων	ανθρώπων	που	καθοδηγείτε:	

Μείνετε	συγκεντρωμένοι	στον	στόχο	σας

Μείνετε	συγκεντρωμένοι	στον	στόχο	σας	με	τη	βοήθεια	της	«Ανάλυσης	μέσων	και	
σκοπών».	Επιμερίστε	τους	μεγάλους	στόχους	σε	υπο-στόχους,	και	τους	υπο-
στόχους	σε	εργασίες,	ώστε	να	φτάσετε	στη	γραμμή	τερματισμού	χωρίς	να	παρεκλίνετε	πολύ.

Προθεσμίες

Προσέξτε	τις	προθεσμίες	σας.	Είναι	ρεαλιστικές;	Αν	όχι,	προσαρμόστε	τις	ή	μειώστε	τον	όγκο	του	έργου	σας.	 

Αρχή	Παρέτο

Ακολουθήστε	την	αρχή	Παρέτο,	γνωστή	και	ως	κανόνας	80/20.	
Αυτό	σημαίνει:	Αποφασίστε	ποιο	είναι	το	πιο	σημαντικό	
80%	του	έργου	σας,	στο	οποίο	θα	χρησιμοποιήσετε	το	20%	
των	δυνατοτήτων	σας.	Το	θέμα	είναι	να	δουλεύεις	έξυπνα	και	
αποτελεσματικά!

Προχωρώντας	ομαλά
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Πίνακα	Kanban

Οι	εργασίες	είναι	τόσες	πολλές,	μερικές	μπορεί	και	να	ξεχαστούν...	Δημιουργήστε	έναν	πίνακα	Kanban	για	
να	οργανώσετε	το	έργο	σας:	Χωρίστε	όλες	τις	εργασίες	σας	σε	κατηγορίες:		«προς	εκτέλεση»,	«σε	εξέλιξη»	και	
«ολοκληρωμένες».	Μετακινώντας	τις	εργασίες	από	τη	μια	κατηγορία	στην	άλλη,	θα	διατηρείτε	τον	πίνακα	σας	
ενημερωμένο!	

βρείτε	ποιο	είναι	το	πρόβλημα

Όταν	οι	εργασίες	δεν	προχωρούν,	βρείτε	ποιο	είναι	το	πρόβλημα.	Μια	βασική	αιτία	θα	μπορούσε	να	είναι	ότι	
κανείς	δεν	αισθάνεται	υπεύθυνος	γι’	αυτές	ή	ότι	ο	υπεύθυνος	δεν	διαθέτει	όσα	απαιτούνται	σε	χρόνο	ή	δεξιότητες.

Συγκρίνετε	τους	πόρους	που	απαιτούνται

Μην	ξεχνάτε	να	συγκρίνετε	τους	πόρους	που	απαιτούνται	με	εκείνους	που	διαθέτετε	και	να	έχετε	στο	νου	σας	να	
τους	ελέγχετε	διαρκώς.	Στην	περίπτωση	που	λείπουν	πόροι,	ζητήτε	βοήθεια!	Σκεφτείτε	να	ενθαρρύνετε	τους	
συναδέλφους	σας	να	συνεργαστούν	με	την	ομάδα	σας	ή	και	να	απευθυνθείτε	επίσης	σε	γονείς	και	οργανώσεις!	

Εμπιστευτείτε	την	αρχαία	παροιμία	που	λέει:	
«Το	ταξίδι	είναι	η	ανταμοιβή»!	Μεταδίδοντας	τις	
γνώσεις	σας	για	τη	διαχείριση	έργων	στις	ομάδες	
σας,	θα	συμβάλετε	στο	να	κάνουν	τις	ιδέες	τους	
πραγματικότητα!	Σας	ευχόμαστε	καλή	τύχη!


